ESCOLA DE ENGENHARIA DE SÃO CARLOS

Departamento de Engenharia de Materiais
SMM 176 – Fadiga e Fratura dos Materiais
1) Um componente aeronáutico é fabricado de uma liga de Al AA2024-T3 e tem a forma de chapa de 3 mm de espessura com uma fileira de rebites e tem as dimensões conforme apresentados na Figura 8.24, sendo 2b=24 mm e d=4 mm. Muitos dos furos de rebites tem trincas iniciando a partir de lados opostos, sendo o comprimento inicial l0=0,5 mm. 
a)  Se este componente for carregado com um ciclo de tensões com Smin=8,5 e Smax=28 MPa, quantos ciclos seriam necessários para que a trinca cresça até lf= 4,0 mm.
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Se este componente é carregado em um dos lados com o histórico de carregamentos da Figura E10.6. 
[image: image2.jpg]S, Nominal Stress, MPa

Trepeticap

Figure E10.6





b)  Determine o tamanho da trinca a, que causará a fratura do componente?

c) Calcule a vida do componente considerando a solução aproximada e considerando a função geometria como a média entre os valores máximo e mínimo para a função.
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d) Calcule a vida considerando o método de integração numérica e comente correlacionando os resultados obtidos no item c).
Para o método da integração numérica use a regra de Simpson.

Deve ser considerado os 3 tamanhos consecutivos de trinca aj, aj+1 e aj+2, sendo j=0,2,4,...., (n-2) onde n é par. Use n = 6
[image: image4.emf]
Equação do tamanho da trinca para colapso plástico:
[image: image5.emf]      [image: image6.emf]
Para o caso de fratura frágil:
[image: image7.emf]
F() = [1/((seno())0,5]+ (0,5*tang(./2))0,5
	a, mm
	b
	
	()/2
	(seno())0,5
	(0,5*tang(*/2))0,5
	F()

	3,0
	0,250
	0,788
	0,394
	0,8418
	0,4558
	1,644

	3,5
	0,292
	0,919
	0,459
	0,8915
	0,4973
	1,619

	4,0
	0,333
	1,050
	0,525
	0,9314
	0,5382
	1,612

	4,5
	0,375
	1,181
	0,591
	0,9618
	0,5790
	1,619

	5,0
	0,417
	1,313
	0,656
	0,9833
	0,6205
	1,638

	5,5
	0,458
	1,444
	0,722
	0,9960
	0,6635
	1,668

	6,0
	0,500
	1,575
	0,788
	1,0000
	0,7086
	1,709

	6,5
	0,542
	1,706
	0,853
	0,9954
	0,7568
	1,761

	7,0
	0,583
	1,838
	0,919
	0,9822
	0,8093
	1,827

	7,5
	0,625
	1,969
	0,984
	0,9601
	0,8675
	1,909

	8,0
	0,667
	2,100
	1,050
	0,9291
	0,9336
	2,010

	8,5
	0,708
	2,231
	1,116
	0,8887
	1,0107
	2,136

	9,0
	0,750
	2,363
	1,181
	0,8382
	1,1036
	2,297

	9,5
	0,792
	2,494
	1,247
	0,7768
	1,2203
	2,507

	10
	0,833
	2,625
	1,313
	0,7028
	1,3757
	2,799


DADOS: 
[image: image8.emf]
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Equação de Walker
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[image: image19.jpg]Table 11.2 Constants for the Walker Equation for Several Metals

Yield  Toughness ‘Walker Equation
Material % Kic [ G m v v
MPa  MPaym  mm/cycle in/cycle
Gsi)  (ksivim)  (MPa/m)m  (ksivim" (R=0) (R<0
Man-Ten steel 363 200" 328x 10 174x 1070 313 0928 0220
(526)  (182)
RQC-100 steel 718 150 801x 107 471x 1072 424 0719 0
a13) 36)
AISI 4340 steel 1255 130 S.01x 10710 273x 107" 324 0420 0
(0, =1296 MPa) (182 a1s)
17-4 PH steel 1059 120" 29107 1.63x 107 244 0.790 —.,
(HI1050, vac. melt) ~ (154) 109)
202 353 34 1L42x 107 785x 1070 359 0680 -
612 G
7075-T6 AI2 523 29 271 %1070 151x 10 370 0.641 0

2:
(759)  (26)

Notes: 'Data not available; values given are estimates. 2Values for Cy include a modification for use in
[Hudson 69) of &, where K = k7.

Sources: Original data or fitted constants in [Crooker 75]. [Dennis 86], [Dowling 79¢]. [Hudson 69], and
[MILHDBK 94] pp. 3-10 and 3-11
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